

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

◆ № 48 (332). 29 июня 1939 года. Четверг ◆

Большое внимание оборонной работе

Современная война, стирающая границы между фронтом и тылом, требует высокой боевой готовности не только от армии, но и от всего народа, всей страны.

Чем шире распространены среди населения военные знания, чем выше уровень военной подготовки всего народа, тем сильнее резервы армии, тем крепче ее мощь. Чем лучше организовано население в целях защиты городов, фабрик, заводов, совхозов, колхозов и сел, тем меньше будет потерь, тем легче отразить любое, самое внезапное нападение врага, завоевать победу.

Отсюда ясно, как важна, жизненно необходима самая всесторонняя, глубокая оборонная работа среди широчайших масс населения.

Всякий нашей партии. Ставит учит нас весь народ всегда держать в состоянии мобилизационной готовности. Огромное значение массово-оборонной работы со всей силой подчеркнуто в решении XVIII съезда ВКП(б).

Основной массовой добровольной общественной организацией, призванной вести оборонную подготовку среди трудящихся, является осоавиахим — это родной брат и деятельный помощник РККА.

Решения XVIII съезда партии вызвали заметный сдвиг в массово-оборонной работе и в нашем районе, особенно среди додроздивной молодежи. В большинстве сельсоветов регулярно занимаются кружки додроздивников по изучению военного дела. Однако, в целом состояние массово-оборонной работы в районе все еще не отвечает возросшим требованиям и задачам, поставленным решением XVIII съезда партии. Не во всех

колхозах, предприятиях и учреждениях имеются кружки, которые бы охватили всю молодежь и население изучением различных специальностей военного дела (стрелковое дело, ПВХО, гранатометание и т. д.).

Районный совет осоавиахима мало оказывает практической помощи в работе первичным организациям.

Для широкой популяризации военных знаний среди населения путем проведения бесед, докладов, лекций на военные темы имеет большое значение работа клубов и изб-читален. Но районный клуб оборонными вопросами не занимается, для спорта и спортивных игр клуб ничего не имеет. Также слабо ведут оборонную работу и изб-читальни.

Советский народ любит спорт, физкультуру, любит и военное дело. Изучение военного дела и занятия спортом нужно организовать не только в кружках при клубах, но и в культурных стенах, в бригадах. Во всех этих местах необходимо иметь различные спортивные снаряды.

Как пример хорошей работы можно указать на военный кружок при У.-Сертинском сельсовете, руководитель секретарь сельсовета Григорьев и политруководитель кандидат ВКП(б) председатель сельсовета Т. Ефимов. Регулярно проводят военные и политические занятия. В кружке охвачено молодежи 58 человек.

Первойшая обязанность всех коммунистов и комсомольцев в первую очередь овладеть в совершенстве хотя бы одной военной специальностью и лично участвовать в оборонно-массовой работе, показывая пример беспартийным.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ

Колхоз „Красные соколы“ 28 июня полностью выполнил план закладки силоса в 592 тонны. На сено-косе занято 6 сеноносилок и 45 человек ксят вручную.

Успешно идет прополка посевов. Из 900 га прополото 750 га. Отремонтировано 8 старых токов и построено 2 новых крытых тока.

Салтыков.

План паровспашки перевыполнен, вслахано 320 га вместо 300 га. Закультивировано 200 га.

Колхоз „Воля“ заложил силоса 220 тонн, имени 18 партсъезда — 360 тонн, им. Буденного — 100 тонн. Все эти колхозы также перевыполнили план паровспашки.

Салтыков.

ОРГАНИЗОВАНО НАЧАЛИ СЕНОКОС

Колхоз „Колос Сибири“ сеноуборку встретил хорошо подготовленным и 23 июня приступил к сенокосу. В сенокос включены в первый же день 8 сеноносилок и 40 человек — косарей. Работают звенями по 5 человек. Уже скосено 105 га. План закладки силоса в 200 га выполнен.

К. СТОЛЯРОВ.

„Никакой враг уже не сможет сломить наш Советский Союз. Любой агрессор разбьет свой медный лоб о Советский пограничный столб“. (Из вступительной речи В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)).



Самый устойчивый в мире пограничный знак.

УДАРНИКИ ПРЕМИРОВАНЫ

Многие колхозники колхозов им. 17 парт. съезда и „Земледелец“ на дорожном строительстве норму перевыполняют. М. Остапова норму выполняет на 155 проц., А. Петров — на 145, А. Баталов — на 125, А. Беляков — на 120 проц. Все эти товарищи дородились премированы по 15—25 рублей каждый.

Горощенко.

Сорвали паровспашку

Колхоз „7 съезд Советов“, Усть-Сертинского сельсовета, план паровспашки выполнен всего на 60 проц., вслахан 227 га вместо 335, хотя установленный правительством последний срок паровспашки 20-го июня истек. На лошадях почти не пахут. I бригада на лошадях вслахала 18 га, II бригада — 8, III бригада всего лишь 5 га.

Плохо организована прополка. Из посева 912 га прополото только 184 га, из них I бригада 90 га, II бригада — 48 га и III бригада — 46 га.

Нужно немедленно усилить паровспашку и прополку посевов. Беспечности правления колхоза в борьбе за высокий урожай должен быть положен конец.

М. Стрелов.

К ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА НЕ ПРИСТУПИЛИ

Силос является одним из лучших кормов, повышающим удоинство коров. Однако председатели колхозов „7 съезд Советов“, Ново-Троицкого сельсовета, Осипенко и им. Орджоникидзе Мокшин до сих пор не организовали закладку силоса. Они не боятся за создание кормовой базы.

План закладки силоса обязательно должен быть выполнен всеми колхозами.

М. Основа.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Начиная с 15 мая ряд иностранных газет, основываясь на неверных сообщениях штаба Квантунской армии, дают сведения о столкновениях между частями Монгольской Народной Республики и япономанчжурскими войсками. Японские газеты лживо уверяют, что эти столкновения вызваны нарушениями монгольскими войсками манчжурской границы. В то же время японские газеты хвастливо кричат о „больших“ потерях, понесенных войсками и авиацией Монгольской Народной Республики. Застигнутые врасплох монгольско-советские истребители поднялись в воздух с некоторым опозданием, что дало противнику преимущество.

В этом бою монгольско-советская авиация потеряла 9 самолетов, а японцы — 3 самолета. В конечном счете японские самолеты вынуждены были поспешно отступить на свою базу. 22 июня произошло новое нападение япономанчжурской авиацией в количестве 120 самолетов. Монгольско-советская авиация вступила в бой в составе 95 самолетов. В этом бою было сбито 31 япономанчжурский самолет и 12 монгольско-советских самолетов. 24 июня япономанчжурская авиация вновь предприняла нападение уже в количестве 60 самолетов. Монгольско-советская авиация потеряла лишь 2 самолета.

25 июня не отмечено никаких инцидентов на границе МНР и Манчжурии.

Советско-монгольские войска занимают все пункты на границе с Манчжурией восточнее реки Халхин-Гол. За весь период столкновений советско-монгольские войска ни разу не нарушили установленной границы, если не считать отдельных случаев, когда советско-монгольская авиация, преследуя япономанчжурсскую авиацию, оказывалась вынужденной залетать на территорию Манчжурии.

* * *

По линиям, полученным из штаба монгольско-советских войск в МНР, 26 июня японская авиация, численностью около 60 истребителей вновь нарушила границу в районе озера Буйр-Нур. На территории МНР в районе Монгол-Рыба завязался воздушный бой, в котором приняли участие 50 советско-монгольских самолетов.

Бой продолжался около двух часов, носял упорный характер и окончился разгромом японской авиации, которая бежала с поля боя, преследуемая советско-монгольскими истребителями до района Ганьжур.

В бою уничтожено 25 японских истребителей. После боя не возвратились 3 советско-монгольских истребителя, розыски которых продолжаются.

ПРАВО ХРАНЕНИЯ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОЕВАЛ ЛЕНИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Весной прошлого года колхозники и колхозницы Купинского района обратились с призывом ко всем колхозникам области провести на высоком уровне все сельскохозяйственные работы. Этот призыв напечатался в газете "Социалистическое соревнование имени 3-й сталинской пятилетки охватило широкие колхозные массы и рабочих совхозов области. Многотысячные массы колхозников вели и ведут большевистскую борьбу за сталинские 8 миллиардов пудов зерна. В этом соревновании многие районы: Ленинский-сельский, Купинский, Чистоозерный, Кыштовский, Доволенский, Барзасский, Татарский, Карагатский и районы Нарымского округа провели сева высококачественно в сжатые агротехнические сроки.

После окончания сева передовые районы сразу же переключились на подъем и культивацию паров и прополочные работы. Однако в этих работах лишь немногие районы, МТС и совхозы области сумели закрепить производственный подъем, достигнутый на весеннем севе. Застрельщики соревнования — Купинский и Чистоозерный районы на подъеме и культивации паров и прополочных работах уступили первенство другим районам.

Постановлением бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 19 июня

На пленуме РК ВЛКСМ

24—25 июня состоялся очередной пленум Чебулинского РК ВЛКСМ.

Доклад об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б) сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Гуржий. Он подробно остановился о значении в политической и хозяйственной жизни страны исторических решений майского Пленума ЦК ВКП(б). Тов. Гуржий особо обратил внимание присутствующих на постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания". — На это мудрое постановление, — говорит докладчик, — честные колхозники ответили большим производственным подъемом. Задача, каждого из нас — развернуть глубокое изучение этого исторического постановления, добиться об разовой дисциплины в каждом колхозе.

О подготовке к уборочной кампании тов. Гуржий привел ряд примеров и причин в затяжке уборочной кампании прошлого года, дал практические указания в подготовке и своевременной уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов.

Выступавшие подвергли жесткой критике работни-

переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома из Купинского района и право хранения ордена Ленина из Чистоозерного района передано Ленинскому — сельскому району. Передовой Ленинский-сельский район план сева, проведенного в сжатые агротехнические сроки, выполнил на 100,8 проц., план взмета паров на 105,4 проц.

За лучшие образцы в проведении весеннего сева, за перевыполнение плана основных сельскохозяйственных работ и их высокое качество, за хорошее использование тракторного парка переходящие красные знамена обкома ВКП(б) и облисполкома передаются также Барзатской МТС, Крапивинского района и Черепановскому зерносовхозу.

Рассмотрение вопроса о вручении переходящих красных знамен колхозам области отложено до окончания всех сельскохозяйственных работ 1939 года.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам, к рабочим и работникам совхозов и МТС, к партийным, советским и хозяйственным руководителям области поднять еще выше темпы и качество всех сельскохозяйственных работ, образцово подготовиться и провести уборку социалистического урожая. (ОблТАСС).

Ремонт комбайнов по области

По машинно-тракторным станциям Новосибирской области отремонтировано на 20 июня 1939 комбайн или 38,4 проц. плана. Темпы ремонта по-прежнему низки. Закончили ремонт полностью только 11 МТС. По 72 МТС план ремонта комбайнов выполнен ниже, чем на 50 проц., а в Новотышкинской МТС из 30 комбайнов оставлено в поле 28 комбайнов. В некоторых МТС годные цепи Галля используют для прицепов у борон.

Нетерпимому положению с ремонтом комбайнов нужно положить конец. Уборка урожая 1939 года должна быть проведена в короткие сроки и без потерь.

(ОблТАСС).

Противопожарные мероприятия не организованы

В колхозе "Путь Ленина" противопожарная машина находится в разобранном виде, части разбросаны. Не у всех колхозников перед домами имеются кадки с водой. Председатель правления колхоза Старовойтов для налаживания противопожарной машины меры не принимает.

А.

СРЕДСТВА САМООБЛОЖЕНИЯ РАСХОДОВАЛИСЬ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Ново-Александровский сельсовет из средств самообложения 1938 года на ремонт и оборудование школ не дал ни копейки. Ново-Александровской неполной средней школе требуется к началу учебного года подготовить 65 парт и на оборудование школьного помещения 20 тысяч рублей. Сельсовет же средства от самообложения израсходовал не по назначению и сейчас сбор средств проходит очень слабо.

Сельсовету нужно усилить сбор средств самообложения и немедленно начать ремонт во всех пяти школах сельсовета.

Зайцев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком ВКП(б) с 5 по 15 июля проводит десятидневные курсы агитаторов.

Руководители колхозов и парторгии должны обеспечить язву вызываемых товарищами на эти курсы.

П. Неустроев.



Колхоз "Политотделец", Новосибирского района. НА СНИМКЕ: Колхозная молодежь в выходной день на велосипедах.

Массовое гуляние

25 июня в выходной день в сосновом бору с. В. Чебулы состоялось массовое гуляние колхозников, рабочих и советской интеллигенции села. На гулянии были организованы танцы, пляски, бега в мешках, игра в волейбол и другие массовые игры. Играли духовой

оркестр. Работало 4 буфета.

На ряду с молодежью на гулянии участвовало много пожилых. Всего участвовало более 1200 человек. Весело и радостно провели свой досуг трудящиеся села.

А. Ляхов.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ТЯНЬЦЗИНЕ

Как известно, 14 июня японские захватчики начали блокаду английской и французской концессий в Тяньцзине. Поводом для блокады послужил отказ англичан выдать японским властям 4-х китайцев, которые, якобы, убили японского ставленника некоего Чен-Си-Кена. Однако, настоящей причиной конфликта в Тяньцзине является стремление японцев либо вытеснить англичан из Китая, либо заставить их перестроить свою политику применительно к интересам Японии. Японский министр иностранных дел Ария прямо заявил, что блокада будет продолжаться до тех пор, пока Англия не пойдет на полное сотрудничество с Японией.

Японское правительство отвергло все английские предложения об урегулировании инцидента, а также отклонило все протесты английского консула в Тяньцзине по поводу действий японских властей.

Блокада концессий продолжает ся. Территория их обнесена проволочными заграждениями, при чем японские власти объявили, что 19 июня через эти заграждения будет пропущен электрический ток напряжением в 220 вольт. Китайцы, пытающиеся доставить продовольствие на английскую концессию, подверглись жестоким истязаниям.

Сейчас положение в Тяньцзине чрезвычайно напряженное. Английские власти пытаются вывести на пароходе всех желающих покинуть концессию.

События в Тяньцзине вызвали тревогу в Англии. В английской печати начали появляться прямые намеки на возможность войны с Японией. Газета "Обсервер" пишет, что Англия будет защищать свои интересы, если окажется, что японские действия согласованы с Германией.

(ТАСС).

К японскому захвату Свату

21 июня японцы захватили портовый город Сватоу, расположенный в Южном Китае, северо-восточнее Кантонга. 22 июня китайские части отшли на новые позиции северо-западнее Аньпу.

Население Сватоу составляет около 180 тысяч человек, в том числе 2500 иностранцев. Через Сватоуский порт после падения Кантонга и Амоя прошло 38 процентов вывозимых из Китая

товаров. В Сватоу находятся консульства Англии, США, Бельгии, Дании, Франции, Голландии, Норвегии и Японии. Отсюда вывозятся сахар, табак, чай, ткани. Сватоуский порт был открыт для английской торговли в 1858 году согласно договора заключенному в Тяньцзине.

Падение Сватоу является серьезным ударом по английским интересам в Китае.

(ТАСС).

Продовольственное положение в Германии

Швейцарская печать сообщает о напряженном продовольственном положении в Германии.

Несмотря на проводимую с 1934 года кампанию за увеличение производства продуктов питания Германия в значительной степени остается зависимой от ввоза продуктов из-за границы. Из общей суммы ввоза в 1938 году почти половина падает на продовольственные товары.

После захвата Австрии и Чехословакии продовольственное положение в Германии еще больше ухудшилось, так как сельскохозяйственная площадь увеличилась на 10 проц., а население — на 20 проц.

С 1936—1937 года Германия приняла ряд мер для ограничения потребления хлеба. К пшеничной и рожевой муке стали примешивать кукурузу и картофельную муку. Запрещается употреблять зернопродукты в качестве корма для скота. В конце 1938 года запасы зерновых хлебов в Германии составляли 10 миллионов тонн, в то время как годовое потребление страны исчисляется в 25 миллионов тонн.

Вследствие недостатка кормов, эпидемии ящура и других причин резко сократилось в Германии поголовье скота. Количество рогатого скота и телят, предназначенных для убоя, сократилось на 20 проц.